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A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár (FSZEK) 2022. évi munkatervének kiemelt feladata volt a 

Soroksári Könyvtár rekonstrukciójának elindítása. A két ütemben elvégzendő felújítás első 

ütemének átadására 2023. április 19-én került sor. 

 

Soroksár a főváros második legnagyobb területű kerülete, lélekszáma viszont a legkisebb, 

mindössze 22.000 fő körül van. Meghatározó a kerületben a 18. században betelepített svábok 

utódainak a jelenléte, akik mellett azonban egyéb nemzetiségek is jelen vannak: a kerületben 

bolgár, német és roma nemzetiségi önkormányzat is működik.  Soroksár gazdag kulturális 

hagyományokkal és értékekkel rendelkezik, melyet mind a kerületi önkormányzat, mind pedig 

az erős civil szervezeti háttér támogat.  

 

A FSZEK Soroksári Könyvtára a XXIII. kerületben a Grassalkovich út 128. alatt található. A 

Könyvtár 1973-tól, átadásától a jelenlegi rekonstrukció megkezdéséig az utcafrontról az 

udvarig mélyen benyúló épület hátsó részében működött. Az épület teljes alapterületéből 

könyvtári célt az átalakítás megkezdéséig 230 m2 szolgált, a nyilvános könyvtári szolgáltató tér 

alapterülete 177 m2 volt. A könyvtár 1973-ban Petőfi Emlékkönyvtárként nyitott meg, az 

átalakítás első ütemének átadásakor a Petőfi 200 Emlékkönyvtár nevet vette fel. Az állomány 

kb. 16.000 dokumentumból áll, melynek jelentős része könyv.  
 

Az új könyvtár kialakítására amiatt kerülhetett sor, hogy a fenntartó Fővárosi Önkormányzat 

2021-ben megvásárolta az eleddig banki célokat szolgáló, a régi könyvtári résszel egybeépült, 

utcafrontra nyíló épületszárnyat. A most már teljesen a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában 

álló épületben létesülő új könyvtár, a benne helyet kapó közösségi tér és az udvaron 

kialakítandó olvasóliget szakmai programjának elkészítésekor figyelembe vettük a leendő 

könyvtár vonzáskörének jellemzőit, a potenciális használók körét és nagyságát, valamint a 

könyvtár jövőbeni szerepét / helyét a fővárosi ellátórendszerben és a főváros XXIII. 

kerületében. 

 

A könyvtárátalakítás, bővítés két ütemben (jelenleg is) zajlik. Az első ütemben, a 2023. áprilisi 

átadásig elkészült a hagyományos könyvtári szolgáltatások és a kölcsönzés befogadására 

alkalmas tér mellett az utcafronton helyet kapó gyerekkönyvtári rész és folyóiratolvasó, az ezek 

működtetéséhez szükséges kiszolgáló háttérrel és akadálymentes vizesblokkal. 

 

 Az új szolgáltatási környezetben, az utcafrontra kerülve a könyvtár már az eddig eltelt néhány 

hónap alatt is jelentősen javítani tudta az utóbbi évtizedben erősen csökkenő 

teljesítménymutatóit. Beiratkozott olvasóinak a számát azzal együtt növelte időarányosan 

másfélszeresére, hogy programokat, foglalkozásokat még csak igen gyér számban tudtak tartani 

az alapvetően más célokat szolgáló új térben. Ugyancsak ugrásszerű emelkedés tapasztalható a 



kikölcsönzött dokumentumok mennyiségében is. Látványosan emelkedett a 15 éven aluliak 

által végzett kölcsönzési tranzakciók száma is. 

 

Az első ütemben megvalósult fejlesztés által az alábbi az alábbi szolgáltatásokat tudjuk 

lényegesen színvonalasabban nyújtani olvasóinknak: 
 

 Válogatás a szabadpolcos könyvállományból.  

 Hagyományos és önkiszolgáló (RFID alapú) kölcsönzés. 

 A kölcsönzés igénybevétele a nyitvatartási időn kívül, 0-24 órában a locker, azaz 

könyvátvevő szekrény segítségével (újdonság). 

 A kényelmes, ergonómiailag is színvonalas bútorokkal egyszerre 4-5 fő számára biztosítjuk 

a hírlap-, magazin-, folyóiratolvasást. 

 Szintén biztosított az olvasói internethasználat könyvtári számítógépeken és WiF-in 

keresztül saját eszközön is.  

 Egyedülálló kezdeményezésként 2 db baba-mama munkaállomás is rendelkezésére áll a 

kisgyerekeseknek, ahol is a babák biztonságosan elhelyezhetők, amíg a szülő a 

munkaállomáson dolgozik, levelet ír, informálódik (újdonság). 

 Általános tájékoztatás, mely az újonnan kialakított a könyvtárosi pulthoz kapcsolódik.  

 Önálló katalógushasználat lehetősége konzolra szerelt eszközön a tartóoszlopon. 

 Könyv- és programajánlás, könyvtári információk megjelenítése a térben elhelyezett 

multimédiás eszközökön a gyerekkönyvtári részben és a kölcsönző térben. 

 Gyerekkönyvtári szolgáltatások egyedi célbútorokkal, mobil ülőbútorokkal, bekuckózásra 

alkalmas elemekkel.  
 

A belső berendezés megtervezésekor kettős cél vezetett bennünket: az otthonosság-érzet 

megjelenítése mellett a praktikusság, célszerűség elvének követése lebegett a szemünk előtt.  

 

A XXIII. kerületben meghatározó a Kis-Duna (ráckevei ág) jelenléte, ezért a belső dizájn 

megtervezésekor arra törekedtünk, hogy ezt a különleges természeti értéket a könyvtár több 

pontján is hangsúlyosan megjelenítsük: 

 Így vált uralkodóvá - ahogy a mellékelt fotókon is látható - a víz motívum a gyerekkönyvtári 

bútorokon, melynek belső építészeti megvalósítására kértük az NKA-támogatás egy részét.  

 Emellett az olvasói tér több pontján a természetes fények erejének felhasználásával, a színek 

harmóniájával, a hagyományos és az újszerű térbeli elemek változatosságával valósítottuk 

meg a folyó „hullámzásának” érzékeltetését. Ez jelenik meg a könyvtári pult 

formavilágában is, melynek kivitelezése szintén a kapott támogatásból történt. 

   

 

A fentebb részletezett fejlesztéssel jelentős mértékben sikerült javítanunk a könyvtár által 

nyújtott szolgáltatásokon, ezzel a pályázatunkban vállalt feladatokat teljes mértékben, 

eredményesen teljesítettük. Köszönjük az ehhez nyújtott támogatást! 

 

 

Budapest 2023. augusztus 14.  

 



 

FELÚJÍTÁS ELŐTTI ÉS UTÁNI ÁLLAPOT  

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár - XXIII. Grassalkovich út 128. - I. ütem 

  

I. FELMÉRT ALAPRAJZ  

 

 



 

II. TERVEZETT ALAPRAJZ 

 

 



 

I. GYERMEK KÖNYVTÁR  

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

II. BABA-MAMA KUTATÓÁLLOMÁSOK 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



III. SZABADPOLC ÉS KÖNYVKÖLCSÖNZŐ PULT 

 

 
 

 

 
 

 

 



TÉTELES BÚTORLISTA 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár - XXIII. Grassalkovich út 128. - I. ütem 

 

 

 

Ssz. Megnevezés Mennyiség Nettó egységár 

(HUF) 

Nettó ár összes 

(HUF) 

BE-01 Baba-mama kutatóállomás 2 db 891.825.- 1.783.650.- 

BE-02/1-2-3 Gyermek könyvtár polcrendszer 1 garn. 3.288.600.- 3.288.600.- 

BE-03 Könyvkölcsönző pult 1 db 2.104.150.- 2.104.150.- 

BE-04 Polcos tároló  1 db 1.713.600.- 1.713.600.- 

 

          Összesen: 8.890.000.-

   



 

  



 

 

BE-01 – Baba-Mama kutatóállomás 

 
BE-01. Tervezett állapot 

 

 
BE-01 Telepített egyedi bútor 



 

BE-02/1-2-3 – Gyermek könyvtár polcrendszer 

 

 

 
BE-02/1-2-3 Tervezett állapot 

 

 

 

BE-02/1-2-3 Telepített egyedi bútor 



BE-03 – Könyvkölcsönző pult 

 

 
BE-03 Tervezett állapot 

 

 

 
BE-03 Telepített egyedi bútor 



BE-04 – Polcos tároló 

 
BE-04 Tervezett állapot 

 

 

 
BE-04 Telepített egyedi bútor 



 

 

Képernyőkép a szakmai beszámoló Hungaricana oldalra történő feltöltéséről 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


